
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 148
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 29 januari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Onderwijsaanbod  -  Culturele schooluitstappen

Vorige legislatuur lanceerden de Vlaamse ministers van Onderwijs en Cultuur samen het 
actieplan ‘Cultuur en Onderwijs: Samen voor meer en beter’ op basis waarvan de 
samenwerking tussen onderwijs en cultuur versterkt werd.

Ongeacht de thuissituatie en de sociaal-economische achtergrond zou elk kind en elke 
jongere moeten kunnen genieten van cultuur. Hierbij is een fundamentele taak weggelegd 
voor het onderwijs. Het is belangrijk dat kinderen en jongeren via het onderwijs, op een 
laagdrempelige manier, kunnen kennismaken met de grote verscheidenheid aan cultuur 
en het brede gamma van culturele activiteiten.

Schooluitstappen maken ook deel uit van het onderwijsaanbod.

1. Kan de minister een overzicht verschaffen van de erkende culturele instellingen, de 
erkende cultuurcentra en de erkende musea die een aanbod hebben voor scholen?

2. Hoeveel scholen in het gewoon en het buitengewoon leerplichtonderwijs namen vorig 
schooljaar deel aan een culturele uitstap extra muros? 

Graag een overzicht van de culturele uitstappen, alsook een overzicht van de bewuste 
scholen, met een onderscheid tussen basisscholen en secundaire scholen, en het 
aantal leerlingen dat deelnam aan de culturele activiteit. 

Graag ook duidelijk het onderscheid tussen het gewoon en het buitengewoon 
leerplichtonderwijs. Wat is de verdeling per onderwijsnet? 

Tot slot graag ook telkens melding van de onderwijsvorm (algemeen secundair 
onderwijs (aso), beroepssecundair onderwijs (bso), technisch secundair onderwijs 
(tso), kunstsecundair onderwijs (kso)) van de klassen/scholen die culturele 
schooluitstappen hebben gedaan. Wat is de evolutie van de voorbije tien jaar?

3. Welke maatregelen nemen de ministers om cultuurparticipatie op school, in alle 
onderwijsvormen (aso, bso, tso en kso) en onderwijsniveaus te stimuleren? Is er 
specifieke aandacht voor leerlingen in het bso en tso? Welke maatregelen nemen de 
ministers om cultuurparticipatie op school, in het buitengewoon leerplichtonderwijs, te 
stimuleren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (148) en Ben Weyts (313).



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 148 van 29 januari 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


